

GESI V AMERICE.

¶ Z úřadovny účetníka Nár. III. Řádu rozeslány 1. ledna rozpočty na úmrtí 5, 1 až 17, po \$1000 a 6, 18, na \$750 úmrtí bratrů a na díla 1 až 7 po \$250 na úmrtí manželek bratrů. Ze zemřelých bratrů bylo jich 7 v Illinois, 5 v New Yorku, 2 ve Wis. consinu a po jednom v Pennsylvanii, Ohio, Massachusetts a Texas. To se rozumí že přinejmenší v příčině smrti jako obyčejně převládají. Členů úřadů řády Č. S. P. S. 1. lednem 10,657 a manželek pojištěno celkem 6,793.

¶ Clevelandský krajan, Jos. K. Vieha, kterýž až do nedávna byl předsedou tamní Central L. bor Unie jmenován byl min. týdně guverněrem za superintendenta státu poprvé várný na práci 8 měsícem tím jest spojeno služné \$1200 ročně a výlohy úřadovny jeho obmezeny jsou na \$2800.

¶ V Manitowoc, Wis., v okr. blá. sinci, spáchal 2. ledna samovraždu krajan Jan Kazda. Týž nalézal se v blízkosti již nějaký čas, dne onoho však napaden byl zuřivostí a vrhnuv se s nožem v ruce na jednoho z hl. dačů, zasadil mu ránu do prsou, kteráž zajisté osudnou bývala by se stala, nebýt silné točily, kterouž napadený v náprsní kapse měl. Když zuřivec přemožen, dán do smovazby, kdež pak samovraždu spáchal.

¶ Bostonská nakladatelská firma Copeland & Day chystá se k vydání sbírky překladu cizozemních povídek. Ve sbírce obsaženy budou též překlady Arbesova romaneta Newtonův mozek a povídka téhož spisovatele 'Pod šelkovým keřem'. Obě povídky přeloženy redaktorem Slavie p. J. J. Králem.

¶ Jak jsme již oznámili, odbývání býti měl v Clevelandu na nový rok sjezd nespokojených řádů Č.S.B.P.J., kteří spokojeni nejsou a výsledkem posledního sjezdu, jímž placení podpory úmrtí dle stáří zavedeno bylo. Nyní oznamuje se, že Clevelandští členové organizace té vzdali se veškeré další agitace o založení druhé jednoty a že další kroky ponechají prý nyní nespokojeným členům Chicagočským. Mezi řády clevelandské převládá nyní náhled, aby nový způsob placení poplatků se as na čtvrt roku zkoušel a aby o dalších krocích k odtržení vedoucích rozhodováno bylo teprve pak, když by se způsob ten neosvědčil.

¶ V New Yorku zamítnuta nejvyšším soudem žádost p. Fr. Sováka kterýž v poslední volbě o úřad poslance do sněmu státu ho se ucházel, avšak demokratickým protivníkem svým několika málo hlasy poražen byl. Pan Sovák žádal za nové sčítání odevzdaných hlasů, což však soudem nepovoleno, an prý dostatečné důvody k tomu nepodány.

¶ K vážnému úrazu přišel v New Yorku krajan Jakub Beck, zaměstnaný rozvážením masa. Když se mu totiž něčeho leknul a se vzepnul, následkem čehož vozem trhlo tak prudce, že Beck z vozu na dlažbu spadnul při čemž levá ruka mu zlámána a na hlavě byl těžce potlučen.

¶ V pondělí odp. min. týdně spáchal v Chicagu samovraždu zastřelením 22letý Václav Kadlec. Týž zaměstnan byl v grocerii svého švagra a pracoval v týž den jako obyčejně as do 10. hodiny, kdy do své ložnice se odebral a tam stelením se do spánku života svého konec učinil. Samovrah střílel se třikrát a sice dvakrát do prsou a jednou do spánku, tak že smrt za nedlouho následovala. Příčiny samovraždy známy nejsou.

¶ K vážnému úrazu přišel v Chicagu v pondělí minulého týdne krajan Jan Stola. Týž ubíral se ještě s jedním soudruhům z rána do práce a

při přecházení Western ave. mezi 18. a 19. ul., přejel byl přitlačivším se vlakem dráhy Northern Pacific. Právě noha na dvou místech byla mu rozdroena, mimo čehož byl i na hlavě tak těžce potlučen, že o zachování jeho při životě se pochybuje.

NEBRASKA.

— Bolení hlavy, nastoupení vředy vyléčí Brtovy kapsule. Cena 25 ct. 18-1f

— V Ravenna zavřen byl pro dlouhý obchod krajana Frak Valka.

— Krajan F. J. Kučera byl ustanoven poštmistrem ve Spur, Butler County.

— V norfoláckém cukrovaru udál se v sobotu výbuch parního stroje. Na štěstí nebyl nikdo při tom poraněn.

— Ve Waverly kopnut ve středu koněm 19letý Thomas Cooley do prsou tak prudce, že okamžitě k zemí mrtve se skácel.

— U Grand Island vyšinel se v úterý z kolejí smíšený vlak následkem vjetí do závěje sněhové. Topič a konduktor byli při tom dosti vážně poraněni.

— Následkem stísněných nynějších poměrů finančních zbláznil se v sobotu mladý a zámožný farmer Murray Sigsofos, západně od Beatrice bydlící.

— Z Juniata oznamováno koncem týdne, že několik veřejných škol v okresu Adams zavřeno býti musilo následkem vzcházejícího se mezi žáky šarlachu.

— Pádem z koně zabit byl v neděli v North Platte 13letý Harry Rice, kterýž s otcem toho odpoledne na návštěvu známých na nedalekou farmu koňmo si vyjel.

— Z Decatur oznámeno v sobotu splynutí jezra Quinnebaugh s řekou Missouri, kteráž pruh země, jezero od dřívějšího řečiště dělívala. Jezero to známo bylo dobře co letní místo výletní.

— V Alma zavřena v sobotu z rozkazu státního bankovního výboru First National Banka. — Státní pokladník uloženo tam měl \$40,500, a vklady ostatní všeho vřady pouze as \$3,000 obnášl.

— V Culbertson pohádal se v úterý redaktor M. J. Abbott s politikářem J. H. Christnerem a když přátelé jejich do toho se vložili a od sebe je odtrhli, vytáhnul revolver a protivníka svého do zad střílel.

— Ve Fremont spáchal v úterý samovraždu otrávením lékárnický pomocník Gus Buns. Týž as před čtyřmi měsíci stížen byl tyfem a od uzdravení svého počínal si divně, jako by rozum jeho v pořádku nebyl.

— Lincolnský biskup Bonacum přeč jen odvolal se z rozsudku soudu církevního, kterýž před několika týdny proti němu v případě pronásledovaných jim kněží vydán byl a o kterémž tehdy podrobnou zprávu jsme přinesli.

— U Alma pokusil se ve čtvrtek z rána o samovraždu podřezáním krku zámožný farmer A. W. Roserer. Týž byl nějaký čas nemocen a k samovraždě odhodlal se v malomyslnosti, an se obával, že uzdravení jeho nemožným jest.

— V Talmage vlouपालi se neznámí dlouhoprstáci večer do tamní banky a veškerá kořist jejich spočívala v kolkách v ceně as \$70, v \$11 na hotovosti a v revolveru. Ujeli na voze, kterýž i s potahem z nedaleké stáje uzmul.

— Na honbě zastřelen byl v neděli u Papillion nešťastnou náhodou 14letý Tom Hemstedt. Týž vyjel si na hon se dvěma ještě soudruhly, jednomu z nich náhodou do rány se vpletl a celý náboj do boku mu vzlkl. Poranění jeho bylo tak váž-

ným, že v několika hodinách mu podléhl.

— V Holdrege odkázán ve středu krajskému soudu na obžalobu pro krveamilství Perry Coulton. Žaloba ta vznesena na 16letou jeho dcerou již před několika měsíci, zatím však byl teprve as před týdnem v Sa. Omasu, kdež pod cizím jménem se zdržoval.

— Krajan Jan Chudomelka, majitel farmy u H. walls, přišel v minulých dnech o celé své stádo vepřů, 96 kusů štíplých a na více jak \$400 oceněných. V městečku posel totiž kůň a zvedlina zavlečena Chudomelkou do ohrady, kdež vepři na mase si pochutnávali a v krátkosti do posledního posli.

— V okolí Tecumseh oáizen značný počet farmerů jednatelem stromovky. Týž prodával jim totiž kanadské broskve pod záminkou, že prý posdějí kvetou, než broskve sdejší a že tudíž posdět mrazky uškoditi nemohou, kdežto zatím pravdou jest, že kvetou dřívě a tudíž tím spíše poškozeny býti mohou.

— V našem státu krmí se nyní velmi mnoho dobytka, jak hovězího tak i skopového, který přivezen byl ze západu a ponechán v krmeni s tím dorozuměním, že až bude vykrměn, dopraví jej dráhy do hlavních trhů za doplatek, který tvoří rozdíl v ceně dopravy veskrze do trhu a ceně jež zaplácena byla na místo kde se krmí.

— Guvernerem Holcombem schválena byla ve čtvrtek záruka nového pokladníka státního, Meserva, v obnosu \$2,000,000. Muzi těmi, kdož záruku onu podepsali, nalézáme i krajany Fr. Koudelu a W. C. Kirchmana z Wahoo, kteří ručí za \$50,000 každý, H. Fišera a Tom Šimánka z Prague, po \$20,000 a F. Kirchmana z Wahoo na \$2,500.

— V pondělí o poledních odbývána v Lincoln schůze popokratyckých elektorů presidentkých za účelem formálního vržení hlasů pro presidenta a místo presidenta. Pro Bryana za presidenta, to se rozumí, odevzdáno všech 8 hlasů; pro čekance místo presidentství hlasovali čtyři pro demokrata Sewalla a čtyři pro populistu Watsona. — Za posla elektorální koleje do Washingtonu zvolen Fred. Metzler z Omahy.

— V pátek ráno přišel u Stafford při skoku z jedoucího vlaku nákladního Wm. Partina k tak vážnému úrazu, že za krátko vzdor pomoci lékařské ducha vypustil. Partina svěží se chtěl z Norfolk do Deadwood na vlaku nákladním a když u Stafford brzdářem spozorován byl, chtěl seskočiti, leč noha se mu smekla a on padnul tak nešťastně, že mu kola dvou vozu nákladních přes obě nohy přejela a pod kolenem je rozdrtila.

— Z Clarkson přišel nám o výsledku představení, pořádaného předminulé neděle tamními ochotníky, p. Ant. Odvárka následovně: "Kus sehrán dobře, ač, s výjimkou p. Ed. W. Hanse, jeho paní a p. A. Čerušého, byli všichni ostatní pouhými začátečníky a po prvé na jevišti byli. Pan Hans jest hercem výborným a takového měli jsme zde třeba, aby nám divadlo neuanulo. Když jej zde nyní máme, měli bychom dbát, bychom jej náležitě podporovali. Jest dobrý fotograf a výtěbný mzlif; důkazem poslednějšiho jest jeho malba na novém jevišti p. Rejmána. Doufám, že nalezne zde hojnost zaměstnání!"

— Minulý týden vynesl rozsudek vrchní soud ve při okresu Saline, vztahující se k najímání učitelek. Případ byl tento: Školní rada jednoho distriktu najala učitelku a uzavřela s ní písemnou úmluvu na tři měsíce, s vyhrazením, že může učit po zbytek školního roku, jestliže její jednání bude uspokojivým. Když uplynuly tři měsíce, nikdo nic nena-

\$250,000
bude
rozdáno
v tomto roce za denní
předměty kouření
Blackwell's
Genuine
Durham
Tobacco.



Nejlepší
kuřlavý tabák vyráběný.

Shledáte jeden kupon vnitř každého 2 uncového a dva kupony vnitř každého 4 uncového paklíčku. Kupte si paklíček, čtete kupon a doručte jak část zmlouvy s námi.

mltal a ona učila j-ště další 3 ročníce, psk ale byla propuštěna bez příčiny. Žalovala o vyplacení slušného za zbytek školní lhůty a soud jí ho přiknuil, usaje, že když nebylo příčiny, neměla být propuštěna.

— O úmrtí dra. B. Malocha v Prague, o čemž minule zprávu jsme již přinesli, přišel nám ze dne 4. ledna jeden ze členů listu našeho následovně: "Zajisté Vas překvapí zpráva, že náš vážený a takřka ode všech ctěný dr. Bohuslav Maloch dnes asi o půl šesté hodině na večer náhle skonal. Nejspíše byl raněn mrtvicí neboť odešel na záchod a tam byl za krátko nalezen od jeho manželky bez vědomí, jehož vice nenabyl. Jest to hrozná rána pro jeho manželku a pro nás zdejší občany, neboť dr. Maloch považoval velké důvěry co výtěbný lékař a proto ho budeme tím více postrádat. Dr. Maloch byl již asi čtrnáct dní poněkud churav, následkem kopnutí koně ale poslední čas se cítil poněkud lépe a ještě ten samý den byl navštívil jednoho ze svých pacientů. Škoda je ho!"

— V Lincoln odbývána ve středu státní sjezd stříbrařský a sice zvolen Cunningham R. Scott z Omahy předsedou a James Stockham z Custer Co. tajemníkem. Výsledkem sjezdu bylo založení Nebraska bimetalistické unie, jejíž správa v rukou čtyřčlenného výboru spočívati bude. V přijatém prohlášení zásad prohlásil se sjezd pro svobodné ražení stříbra v poměru 16:1 bez ohledu a soublastu jiných národů a otázka peněžní prohlášena za tu nejdůležitější doby přítomné. K tomu připojeno i odporučené menšiny resolučního výboru jimž požaduje se, aby veškeré peníze, necht zlaté, stříbrné či p. p. vydávány byly výhradně jen vládou a aby byly zákonitým prostředkem ku placení všech dluhů, veřejných i soukromých. — Do správního výboru zvoleni: soudce Gregory, stříbrařský republikán z Omahy; A. C. Shellenberger, demokrat z Harlan Co., F. H. Edmisten, populist z Dawson Co. a Gen. E. Bigeton z Lincoln. Co čestný člen k výboru připojena sl. Mary Fairbrother z Omahy.

— Vrchní soud rozhodl min. týden teprve žalobu podanou proti krajanu našemu p. Sadlíkovi ve Wilber, bý. pokladníku, v záležitosti, kteráž se sbehla skoro před pěti lety. Tehdy pan Sadlík co pokladník okresní vystavěl check na několik set dolarů na banku ve Westernu z nařízení okresních komisařů pro jakousi firmu výhodně. Asi v desíti dnech na to učinil bank onen úpadek a teprve po několika nedělich byl předložen check panem Sadlíkem vystavený, který arci vrácen nezaplacený. — Ovšem, že pan Sadlík zdráhal se check speněžit, odvolává se k tomu, že firma ta měla dosti času, aby jej předložila dřívě než bank úpadek

ohlásil a že tedy sama ztratila si ravinu. Firma ta nebyla spokojena a žalovala, a když propadla v krajském soudu odvolala se k soudu vrcholmu, kterýž rozsudek potvrdil na tom základě, že bankovní check není peněz a že dlužno jej předložit tak brzo k výplatě jak možno a jestli tak se neučiní a z té příčiny ztráta se stane, že ji zavini ten kdo samežkal.

— Jediný zaručený lék proti bolesti hlavy jest Brtův. Cena 25 ct. 18-1f

— V páteční schůzi maloobchodníků oznámeno bylo výborem, že seznam špatných platců, totiž těch, kteří za grocerii svou buď neplatí, ač mohou, a těch, kteří by platili, kdyby zase mohli, jest již vyhotoven a že již v rukou tiskaře se nalézá. Seznam ten obsahuje kolem pěti tisíc jmen a jakmile vytištěn bude, dodá se všem groceristům, tak aby tyto věděli, před kým vystřihati se mají. Zároveň usneseno, požádati veškeré zaměstnavatele v městě, by zaměstnávali jen lidi takové, kteří dluhy své správně platí. Unesení toto učiněno bylo proto, poněvadž prý značný počet jest těch, kteří za vybrané zboží dlužni zůstávají, ač slušnou mzdu mají a po celý rok zaměstnáni jsou.

— V noci na sobotu vyloupen byl doutníkářský obchod A. D. Scoreyho, v č. 2825 Sherman ave. a značné doutníky a tabáku odtamud odcizeno. Po lupičích, jako obyčejně, není stopy.

KDYŽ SLOŽITÉ PŘEDPISY A
drahé léky nebyly s to sjednatí
úlevu, skuste

Dra. Petra HOBOKO

To léčí —
revmatism,
dnu, . . .
vodnatelnost,
neuralgii,
chudokrevnost
a choroby ledvin.

Několik dávek
přinese úlevu.
Několik láhví
způsobí vyhojení.
Není na prodej v lékárnách,
pouze místní
jednatelé je prodávají.

Není-li žádný jednatel ve vašem
sousedství, dopište na . . .

DR. PETER FAHNEY,
112-114 So. Hoyne Ave.
CHICAGO, ILL.